

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 января 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
25.01.2018 Один погиб, трое пострадали: на заводе «Нижнекамскнефтехима» с высоты упали рабочие	4
25.01.2018 В Москве мужчина сварился в яме с кипящей водой.....	4
25.01.2018 В коттеджном поселке под Петербургом иностранца убило деревом.....	4
25.01.2018 Архангельская область: в Мезенском районе рабочий при валке леса погиб от упавшего на голову дерева .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
25.01.2018 Долги по зарплате в Приморском крае подбираются к полу миллиарду рублей .....	5
25.01.2018 Сахалинский судовладелец опять обманул калининградских моряков .....	6
24.01.2018 Долги по зарплате работникам скорой помощи в Одинцово выплатят до 25 января .....	6
24.01.2018 Долги по зарплате на 19 предприятиях Курганской области за год выросли на 4,2%.....	6
24.01.2018 Лукавые расчёты вместо настоящего успеха - о долгах по зарплате в РФ .....	7
24.01.2018 В семь раз выросли долги по зарплате перед работниками предприятий Свердловской области .....	8
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	8
25.01.2018 Банкротится ещё одно предприятие тракторного концерна в Чувашии. Процедуру наблюдения ввели на «Чебоксарском заводе промышленного литья».....	8
25.01.2018 В России в 2017 году закрылось более 100 автодилерских центров .....	9
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	10
25.01.2018 Бегут не только в ЕС: 60% трудовых мигрантов в Калининграде - из Литвы .....	10
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	11
25.01.2018 Минтруд предлагает сохранить после 2020 г. имеющиеся у работников бумажные трудовые книжки.....	11
25.01.2018 На повышение МРОТ с 1 мая потребуется дополнительно 39,3 млрд рублей .....	11
25.01.2018 В бой идут старики .....	12
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	13
25.01.2018 Роструд и Сбербанк в试点ном режиме провели электронную проверку кадровых документов.....	13



25.01.2018 Проверочные листы для трудинспекций прошли регистрацию в Минюсте .....	14
25.01.2018 В проверочных листах ГИТ найдены ошибки .....	14
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	<b>15</b>
24.01.2018 В 2017 году псковичи подали 925 жалоб на работодателей (Информация ГИТ) .....	15
24.01.2018 Массовые нарушения правил безопасности обнаружены на обувных фабриках Новосибирской области (Проверка ГИТ) .....	15
24.01.2018 Работа на страх и риск (Липецкая область. Информация ГИТ) .....	16
24.01.2018 Магазин автозапчастей задержал уволенному работнику расчет (Саратовская область. Проверка ГИТ) .....	16
<b>СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА</b>	<b>17</b>
25.01.2018 Северные надбавки к МРОТ в Якутии требуют дополнительно 2,5 млрд рублей.....	17
<b>ЛЕГАЛИЗАЦИЯ</b>	<b>18</b>
25.01.2018 На легализацию трудового рынка мигрантов повлияло введение патентной системы .....	18
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>18</b>
25.01.2018 Работа в России с небольшими вариациями. Российская компания Future Today опубликовала рейтинг «Лучшие работодатели-2017» .....	18
24.01.2018 Мизулина предложила ввести в школы Росгвардию .....	20
24.01.2018 Экспертный совет по вопросам регулирования фитнес-индустрии создадут при комитете Госдумы.....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.01.2018

## Один погиб, трое пострадали: на заводе «Нижнекамскнефтехима» с высоты упали рабочие

Сегодня на заводе по производству этилена «Нижнекамскнефтехима» с высоты 5 м сорвалась люлька с рабочими. В результате один рабочий погиб, остальные получили переломы.

«4 пострадавших, один из них погиб. У двоих пострадавших травмы позвоночника и у одного — перелом ключицы. Их всех доставили в первую реанимацию. На момент нашего осмотра один пострадавший был в тяжелом состоянии, двое — средней степени тяжести», — прокомментировали «БИЗНЕС Online» ситуацию на станции скорой помощи.

<https://www.business-gazeta.ru/news/370638>

25.01.2018

## В Москве мужчина сварился в яме с кипящей водой

Прорыв горячей трубы на востоке Москвы стал причиной образования ямы с кипятком, куда **упал рабочий**.

На улице Хабаровская в Москве прорвало трубу с горячей водой, вследствие чего образовалась глубокая яма, наполненная кипятком, случайным образом, мужчина. Который находился поблизости, оказался в этой яме. Его тело повреждено на 40%. Работниками скорой помощи, он был доставлен в 34-ю городскую клиническую больницу. Сейчас проходит выяснение причин случившегося.

<https://versiya.info/proisshestviya/56985>

25.01.2018

## В коттеджном поселке под Петербургом иностранца убило деревом

Днем 24 января в Выборгском районе Ленинградской области во время валки леса на территории коттеджного поселка погиб 50-летний рабочий.

Инцидент, как уточнили региональные правоохранители, произошел в коттеджном поселке "Русская красавица", который расположен неподалеку от поселка Межозерное.

Погившим оказался гражданин Узбекистана, который приехал в Россию в апреле 2017 года и проживал на Васильевском острове. Строителя придавило спиленным деревом, травмы оказались смертельными.

<https://www.spbdnevnik.ru/news/2018-01-25/v-kottedzhnom-poselke-pod-peterburgom-inostrantsa-ubilo-derevom/>



25.01.2018

**Архангельская область: в Мезенском районе рабочий при валке леса погиб от упавшего на голову дерева**

Проводится проверка по факту гибели рабочего на лесной делянке в Мезенском районе. Об этом сообщает пресс-служба Следственного управления Следственного комитета РФ по Архангельской области и НАО.

Вчера днем на лесной делянке в 300 км от города Мезень при валке леса смертельно травмирован 37-летний рабочий.

По данному Приморским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета РФ по Архангельской области и Ненецкому автономному округу проводится проверка, устанавливаются обстоятельства происшествия.

По предварительным данным, в процессе рубки дерево упало на голову пострадавшего. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия.

По результатам проверки будет дана юридическая оценка соблюдению правил техники безопасности и принято процессуальное решение.

<https://www.echosevera.ru/2018/01/25/5a697fff12f17b59b3670092.html>

**ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ**

25.01.2018

**Долги по зарплате в Приморском крае подбираются к полумиллиарду рублей**

Как сообщает на этой неделе Приморскстат, по состоянию на 1 января 2018 года просроченная **задолженность по заработной плате** по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности (по данным, полученным от организаций, кроме субъектов малого предпринимательства) составила 472, 1 миллиона рублей. Вся сумма задолженности сложилась из-за отсутствия собственных средств организаций. Из общей суммы просроченной задолженности 298,2 миллиона (63 %) приходилось на задолженность, образовавшуюся в 2016 году, 135, 5 миллиона рублей (29 %) - в 2015 году и ранее, информирует «Тихоокеанская Россия», ТоРосс.

Основная часть невыплат приходится на работников ОАО «Радиоприбор» - 398, 2 миллиона рублей или 84 % общей суммы. Невыплаты начались с июня 2015 года. Переводы сумм на заработную плату Министерством обороны были крайне нерегулярны, и на каждого из 1195 работников «Радиоприбора» скопилось в среднем по 333 тысячи рублей неполученного заработка. В настоящее время предприятие находится в стадии ликвидации, работники уволены.

Другие организации, имеющие **долги по выплате зарплаты**, также имеют статус банкрота. Около 27, 8 миллиона рублей **долга по заработной плате** скопилось 104 работникам ОАО «Портбункер» в Находке (по 267 тысяч рублей каждому). На ЗАО «Приморская горнорудная компания «Восток» в Дальнегорске **задержка** в выплате **зарплаты** составляет 14 миллионов рублей 152 работникам (по 92, 4 тысячи рублей). АО «Приморвзрывпром» из Уссурийска должно 114 работникам 11, 3 миллиона рублей, ЗАО «Спасский арматурный завод» - 10, 6 миллиона рублей 101 работнику.



Между тем, соблюдение права граждан на своевременную и полную оплату труда является необходимым условием для обеспечения экономической и социальной стабильности.

Кроме того, на неделю задерживается зарплата работникам Лучегорского филиала АО «Энергоремонт», где работают 300 человек. Есть задолженность и по выплате отпускных за декабрь и январь, добавляет Федерация профсоюзов Приморского края.

<http://to-ros.info/?p=57008>

25.01.2018

#### Сахалинский судовладелец опять обманул калининградских моряков

Испортив репутацию в ДФО, недобросовестный работодатель вербует рыбаков в других регионах страны

Печально известная сахалинская компания «Альбакор-Прим» в очередной раз оскандалилась в Калининграде. За помощью в Российский профсоюз моряков обратились рыбаки Калининграда в связи с долгами по зарплате, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

<https://regnum.ru/news/accidents/2372077.html>

24.01.2018

#### Долги по зарплате работникам скорой помощи в Одинцово выплатят до 25 января

Минздрав Подмосковья и Фонд ОМС выплатят зарплаты работникам одинцовской скорой помощи до конца дня, сообщает пресс-служба Мособрдумы со ссылкой на слова председателя Комитета по вопросам охраны здоровья, труда и социальной политики Андрея Голубева.

"До нас доходили сигналы о том, что имеется задержка с выплатой компенсирующих доплат по итогам 2017 года работникам станций скорой помощи, а также о задержке текущей зарплаты. На сегодняшний день проблема решена усилиями министерства здравоохранения, Фондом ОМС. Проблема снята, все выплаты произведены. Сегодня вечером уже все работники скорой помощи их получат", - говорится в сообщении.

По его словам, были получены гарантии, что в дальнейшем таких ситуаций не повторится. Они были связаны с техническим сбоем реорганизации.

Ранее сотрудники одинцовской скорой помощи обращались с требованием решить проблему с задержкой в выплате зарплат. Задержки зарплаты начались в скорой помощи Одинцово в ноябре вместе с процессами по централизации данной службы в Московской области.

<http://interfax-russia.ru/Center/citynews.asp?id=903686>

24.01.2018

#### Долги по зарплате на 19 предприятиях Курганской области за год выросли на 4,2%

Сумма просроченной задолженности по зарплате в 19 организациях Курганской области за год выросла на 4,2%, до 82,8 млн рублей. Об этом в среду сообщили в Государственной инспекции труда в регионе.



"По состоянию на 1 января 2018 года, в реестре организаций, имеющих задолженность по заработной плате, сформированном Государственной инспекцией труда, зарегистрировано 19 организаций с суммой задолженности 82,8 млн рублей перед 1,3 тыс. работников. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года сумма просроченной задолженности по заработной плате на объектах области увеличилась на 4,2%, количество организаций-должников осталось на том же уровне", - говорится в сообщении.

Основными причинами образования просроченной задолженности, по данным Государственной инспекции труда в Курганской области, являются отсутствие средств на счетах предприятий и несвоевременная оплата за оказанные услуги, а также недостаточно активная работа органов местного самоуправления и отраслевых департаментов с предприятиями и организациями на предбанкротной стадии.

Один из самых крупных должников - **признанный банкротом** Шадринский телефонный завод, который должен работникам, по данным на декабрь 2017 г., около 7 млн рублей, еще одно предприятие-банкрот - Шадринский завод транспортного машиностроения (ШЗТМ) - имеет долг перед 158 работниками на сумму свыше 17,1 млн рублей.

**ТАСС - Российские новости**

24.01.2018

Лукавые расчёты вместо настоящего успеха - о долгах по зарплате в РФ

Стандартные вопросы о долгах по зарплате?

Снижение **задолженности по зарплатам** в РФ можно объяснить в числе прочего и сезонным фактором, считает руководитель Центра макроэкономического анализа и прогнозирования РАН Ирина Букина. Об этом она заявила корреспонденту ИА REGNUM 24 января, комментируя выводы Росстата о том, что **задолженность по зарплатам** на 1 января 2018 года по сравнению с 1 декабря 2017 года снизилась на 636 млн рублей.

Экономист согласилась с тем, что эта статистика может быть результатом подготовки властей к марту 2018 года, но также указала на то, что есть другая, бытовая причина, связанная с завершением финансового цикла.

"Обычно в конце декабря (особенно это касается бюджетных учреждений) им обязательно надо закрывать все свои отчёты и истратить бюджетные деньги, которые приходятся на текущий год, - напомнила она. - Мы видим каждый год в декабре всплеск выплат и рост доходов и ажиотаж на рынке товаров и услуг. Все тратят эти полученные средства. Во многих организациях в декабре выплачиваются премии и так далее".

Стандартные вопросы о долгах по зарплате в российских обрабатывающих производствах. По мнению Букиной, это объясняется тем, что в этой отрасли уровень заработной платы выше, чем в других. Это, в свою очередь, приводит к тому, что и масштабы долга оказываются несопоставимы с долгами в других отраслях.

Интересно также и то, что наибольший размер просроченной **задолженности по зарплате** приходится на Приморский край.

"Когда мы анализируем бюджетную статистику, то видно, что Приморский край попадает в разряд достаточно бедных регионов, - пояснила Букина. - Там всегда есть проблемы с бюджетной обеспеченностью. Есть экономическое отставание по уровню доходов и жизни".

Напомним, что, по данным Росстата, в РФ на 1 января 2018 года **задолженность по заработной плате** составила 2 млрд 487 млн рублей и по сравнению с 1 декабря 2017 года снизилась на 636 млн рублей (на 20,4%). Таким образом,



она снизилась почти на 20,5%. Больше всего **долгов по зарплате** (61%) приходится на обрабатывающие производства, 17% - на строительство, по 6% - на сельское хозяйство, охоту и предоставление услуг в этих областях, лесозаготовки и транспорт, 3% - на добычу полезных ископаемых.

Наибольший размер просроченной **задолженности по зарплате** приходится на Приморский край - 472,1 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2371781.html>

24.01.2018

В семь раз выросли долги по зарплате перед работниками предприятий Свердловской области

За последний год в Свердловской области **долги по зарплате** выросли в 6,9 раза и составили 20,6 млн руб. Об этом сообщил Свердловскстат. По данным статистического ведомства, от невыплат пострадал 881 человек. Ранее президент РФ Владимир Путин уже обращал внимание губернатора Евгения Куйвашева на проблемы со своевременной выплатой денег. На личной встрече с губернатором президент привел пример рабочих Нижнетагильского завода теплоизоляционных изделий, которые обратились с жалобой на прямую линию из-за того, что не получали зарплату с апреля 2016г.

По данным Свердловскстата, **задолженность** предприятий Свердловской области по **зарплате** перед своими работниками за последний год выросла в семь раз. По информации на 1 января 2018г., суммарная задолженность составила 20,6 млн руб. По сравнению с 1 января 2017г. она увеличилась в 6,9 раза. Всего от невыплат пострадал 881 человек.

Отметим, что в июле 2017г. президент РФ Владимир Путин сообщил губернатору Евгению Куйвашеву, что ему пришла жалоба от сотрудников Нижнетагильского завода теплоизоляционных изделий, где **задержки зарплат** начались с апреля 2016г. Владелец предприятия несколько месяцев **не платил людям зарплату** и даже заявил рабочим: "Пока президент лично ко мне не обратится, ничего не получите". При этом Путин крайне удивился: "Если это так, то откуда такая "борзота", такое хамство по отношению к людям?"

<http://club-rf.ru/66/news/49106>

## СОКРАЩЕНИЯ

25.01.2018

Банкротится ещё одно предприятие тракторного концерна в Чувашии. Процедуру наблюдения ввели на «Чебоксарском заводе промышленного литья»

В Чувашии в отношении ещё одного предприятия концерна "Тракторные заводы" (КТЗ) введена процедура наблюдения. Под **процедуре банкротства** попало общество с ограниченной ответственностью "Чебоксарский завод промышленного литья". На 7 февраля назначено собрание трудового коллектива предприятия, на 10 апреля - судебное заседание, передаёт корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на документы.

Определением арбитражного суда Чувашии от 29 декабря 2017 года было в отношении ООО "Чебоксарский завод промышленного литья" была введена **процедура банкротства** - наблюдение. Временным управляющим утверждена член ассоциации "Саморегулируемая организация арбитражных управляющих Южный Урал" Мария Можайцева



(г.Челябинск). Согласно решению суда, на действия руководителя предприятия-должника введены ограничения, предусмотренные федеральным законом о банкротстве.

"Приостановить исполнение исполнительных документов по имущественным взысканиям за исключением исполнения исполнительных документов, выданных на основании судебных решений о взыскании задолженности по заработной плате, выплате вознаграждений по авторским гонорарам, алиментов, а также о возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью, и морального вреда, вступивших в законную силу до момента принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом", - говорится, в частности, в решении суда.

Этим же решением заявления 36 кредиторов включены в третью очередь реестра требований кредиторов.

Отметим, что на 7 февраля запланировано собрание работников завода в форме заочного голосования. По его итогам планируется избрать представителя трудового коллектива в деле о банкротстве. Заседание в арбитражном суде Чувашии назначено на 10 апреля.

Согласно данным ЕГРЮЛ, "Чебоксарский завод промышленного литья" зарегистрировано в 2002 году. Управляющей организацией является ООО "Компания корпоративного управления "Концерн "Тракторные заводы". Учредителем является ОАО "Чебоксарский завод промышленных тракторов" (ЧЗПТ), номинальная стоимость доли - 87 631 000 рублей, основной вид деятельности - литьё стали.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее арбитражный суд Чувашии удовлетворил иск государственной корпорации "Банк развития и внешнеэкономической деятельности" к ООО "Агромашхолдинг" (входит в концерн "Тракторные заводы") и ввёл процедуру наблюдения на предприятии. Также суд принял решение о введении наблюдения на ОАО "Чебоксарский агрегатный завод" (входит в КТЗ). Напомним, ВЭБ, который является главным кредитором КТЗ, обратился в Арбитражный суд Чувашии с иском о банкротстве.

В состав основных производственных активов КТЗ входят 14 машиностроительных предприятий, расположенных в восьми регионах (Алтайский край, Карелия, Мордовия, Чувашия, Владимирская область, Волгоградская область, Курганская область, Липецкая область). На предприятиях концерна трудятся более 19 тыс. человек.

<https://regnum.ru/news/economy/2372046.html>

25.01.2018

В России в 2017 году закрылось более 100 автодилерских центров

По итогам 2017 года число автодилерских центров в России сократилось на 2,9%, с 3513 до 3410, сообщил в четверг, 25 января, президент ассоциации «Российские автомобильные дилеры» (РОАД) Олег Мосеев, передает корреспондент РБК. Это произошло, несмотря на то что в прошлом году российский рынок продаж новых автомобилей вырос на 11,9%, до 1,596 млн штук (данные Ассоциации европейского бизнеса).

Но роста продаж новых автомобилей оказалось недостаточно: в 2013–2016 годах рынок падал, сократившись более чем в два раза. «Рыночная ситуация такова, что сеть, которая есть, избыточна при текущих объемах рынка», — отметил Мосеев.

Пять автомобильных брендов из топ-10 по количеству продаж сократили количество дилерских центров, следует из презентации РОАД. Количество центров Renault сократилось на 20, до 150, Lada — на 13, до 315, Ford — на восемь, до 105, Nissan — на семь, до 136, Skoda — на пять, до 123.



Однако количество дилерских центров китайских брендов выросло с 411 до 436 штук, сообщил глава РОАД на пресс-конференции об итогах прошлого года, передает корреспондент РБК. В топ-30 по продажам автомобилей в России входят две китайские марки — Lifan и Chery.

Согласно презентации РОАД, количество дилерских центров падает с 2014 года, когда их было 4100. За три года дилерская сеть в России сократилась почти на 700 точек.

Как писал РБК, в первом полугодии 2017 года количество дилерских центров в стране выросло на 17 штук. Однако тогда участники рынка и эксперты предупреждали, что это временное явление. «Динамика выручки, как и продажи автомобилей в штуках, не вполне точно отражает ситуацию на рынке: большое количество дилерских центров сегодня убыточны, они балансируют около нуля или вовсе работают в минус», — пояснила PR-директор дилерской сети «Рольф» Светлана Браницкая.

Во втором полугодии автодилер «Независимость» оказался в предбанкротном состоянии и закрыл все свои центры в Москве. Общая задолженность группы составляла около 6 млрд руб. Ее основными кредиторами являются Газпромбанк и Сбербанк. В ноябре Газпромбанк подал иски о банкротстве к некоторым подразделениям «Независимости», их рассмотрение назначено на конец февраля.

Согласно прогнозу Мосеева, продажи новых автомобилей в 2018 году вырастут на 6,5%, до 1,7 млн, поддержанных — на 2%, до 5,4 млн штук. Ранее прогноз относительно продаж новых автомобилей делал автопроизводитель Mitsubishi. Японский концерн ожидает рост на 11%.

<https://www.rbc.ru/business/25/01/2018/5a69acb69a79472963dd1653?from=newsfeed>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

25.01.2018

Бегут не только в ЕС: 60% трудовых мигрантов в Калининграде - из Литвы

Бегут не только в ЕС: 60% **трудовых мигрантов** в Калининграде — из Литвы

В Калининградской области по квоте иностранных работников из визовых стран лидируют граждане Литвы. Как сообщила журналистам региональный министр социальной политики Анжелика Майстер, от общей квоты, определенной для российского эксклава, литовские **трудовые мигранты** составляют порядка 60%.

Вместе с тем, по данным министра, сама квота невелика, а в 2018 году ещё и сокращена вдвое — с 515 человек в 2017 году до 224 человек в наступившем году.

«Мы исходили из того, что заявок стало меньше, и сама квота оказалась не выбрана: из 515-ти возможных использовали 305 привлечений на работу. Ну, а если сравнить с 2013 годом, когда мы также квотировали, однако работников не только визовых, но и безвизовых стран, то квота сократилась в сорок раз! Тогда было 14,5 тысяч человек», — уточнила Майстер.

ИА REGNUM дополняет, что **трудовая миграция** — одна из кричащих проблем современной Литвы. По данным статистики, за 2017 год из Литвы свой отъезд задекларировали более 54 тыс. жителей прибалтийской республики.



Эксперты подчеркивают, что это данные официальной статистики, которые могут отличаться от реальных цифр. Дело в том, что тысячи литовцев не декларируют свой отъезд за границу, формально продолжая числиться, как живущие в Литве, однако при этом постоянно находятся на заработках в Великобритании, странах Скандинавии.

<https://regnum.ru/news/economy/2372161.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.01.2018

Минтруд предлагает сохранить после 2020 г. имеющиеся у работников бумажные трудовые книжки

Замминистра труда и соцзащиты Любовь Ельцова также отметила, что разработка законопроекта об электронных трудовых книжках будет вестись в течение 2018 года.

Минтруд предлагает рассмотреть возможность сохранить бумажные трудовые книжки после 2020 года, когда вступит в силу закон об электронных трудовых книжках, для тех граждан, которые их уже имеют, сообщила замминистра труда и соцзащиты Любовь Ельцова на парламентских слушаниях в Госдуме, посвященных трудовым отношениям в условиях цифровой экономики.

"Мы планируем предложить для обсуждения с 2020 года <...> для работников, впервые подступающих на работу, ввести трудовые книжки только в электронном виде, то есть уже бумажные версии не выдавать. Одновременно с этим, учитывая социологические исследования и то, что мы сейчас проводим консультации различные, пока мы предполагаем, чтобы люди, кто имеет трудовые книжки, пользовались ими и до окончания трудовой деятельности", - сказала Ельцова.

Она подчеркнула, что в курсе иной позиции работодателей, поэтому предложила данную идею именно к обсуждению.

Ельцова уточнила, что, согласно существующему плану, разработка законопроекта об электронных трудовых книжках будет вестись в течение 2018 года, а внесение в Госдуму запланировано на февраль 2019 года.

По словам замглавы Минтруда, предполагается, что электронная трудовая книжка - это база сведений о всей трудовой деятельности работника, которые формируются путем передачи данных от работодателя в информационную систему Пенсионного фонда России.

<http://tass.ru/ekonomika/4903238>

25.01.2018

На повышение МРОТ с 1 мая потребуется дополнительно 39,3 млрд рублей

Министр труда и соцзащиты России Максим Топилин заявил, что на повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) до уровня прожиточного минимума потребуются дополнительные средства. «С 1 мая 2018 года для организаций бюджетного сектора экономики потребуется дополнительно 39,3 млрд руб.», — цитирует ТАСС господина Топилина.

Он уточнил, что из них 7,5 млрд руб. из средств федерального бюджета, а 31,8 млрд руб. — из региональных и муниципальных бюджетов. При этом, по словам министра, дополнительные затраты организаций реального сектора



экономики составят 22,7 млрд руб., а само повышение МРОТ коснется 1,6 млн работников бюджетного сектора экономики и 1,4 млн работников реального сектора экономики.

В конце декабря Владимир Путин подписал **закон**, повышающий МРОТ до уровня прожиточного минимума с 2019 года. Согласно документу, с 2018 года МРОТ планировалось установить на уровне 85% от величины прожиточного минимума (9489 руб.), а с начала 2019 года он должен был устанавливаться в размере прожиточного минимума за второй квартал года, предшествующего зафиксированному МРОТ.

<http://www.kommersant.ru/doc/3528983>

25.01.2018

В бой идут старики

Доля людей, продолжающих работать после наступления пенсионного возраста, по расчетам **Минтруда** РФ, вырастет к 2020 году с 7,6 до 8,2% от числа всех работающих. Однако эксперты констатируют постоянное снижение численности занятых пенсионеров, а по официальной статистике только 9% неработающих пожилых людей хотели бы заняться посильным трудом.

Из "Прогноза баланса трудовых ресурсов на 2018-2020 годы" **Минтруда** РФ следует, что к 2020 году численность населения трудоспособного возраста снизится до 71,7 млн человек (в сентябре 2017-го она составляла 72 млн человек). Одновременно с этим вырастет доля людей старше и младше трудоспособного возраста. По расчетам ведомства, негативные для рынка труда демографические тенденции будут смягчены увеличением численности работающих лиц пенсионного возраста. Их удельный вес в составе трудовых ресурсов возрастет с 7,6% в 2016 году до 8,2% в 2020-м.

В прогнозе указано, что спрос на рабочую силу в прошлом году увеличивался. За январь-сентябрь 2017 года количество вакансий, заявленных работодателями в службы занятости, превысило уровень

2016 года на 18%. Но это не привело к повышению занятости пенсионеров, следует из данных **Минтруда**. С января по октябрь 2017 года численность пенсионеров выросла с 43,2 млн только до 43,4 млн человек. При этом доля работающих среди них, наоборот, снизилась с 22,9 до 20%. Проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов рассказал "Известиям", что количество работающих пенсионного возраста снижается с 2010 года.

- Я не могу разделить оптимизма **Минтруда**. Количество ликвидированных рабочих мест в последние годы превышает количество вновь созданных. И прогноз Минэкономразвития (темп роста ВВП до 2% в 2018 году) не гарантирует, что в стране возникнут дополнительные рабочие места, - сказал эксперт.

Он подчеркнул, что в России сохраняется ситуация, когда пожилые работники подвергаются дискриминации. Несмотря на законодательные запреты, многие компании стараются избавиться от них. И большинство оптимизаций проходит в основном за счет пенсионеров.

- Бюджетный сектор рынка труда - единственный, где сохраняются более или менее благоприятные условия для занятости людей старших возрастов, - сказал Александр Сафонов.

Он отметил, что в ходе социологического исследования, проведенного Академией труда и социальных отношений в 2017 году, выяснилось, что большинство пенсионеров не готовы работать. Основные причины заключались в плохом



состоянии здоровья, отсутствии рабочих мест. Часто пожилые люди говорили об усталости от работы и о необходимости ухаживать за членами семьи.

По данным выборочного наблюдения содействия занятости населения, проведенного Росстатом в 2017 году, хотели бы иметь посильную работу, приносящую дополнительный доход, только 9,3% неработающих пенсионеров. 34% респондентов сказали, что не хотят работать. А абсолютное большинство заявили, что работать не могут (более 56%).

- У людей, вышедших на пенсию, меняется жизненная стратегия, да и состояние здоровья с возрастом не улучшается. Поэтому они очень редко меняют свое решение и вновь выходят на работу, - сказал директор Научно-исследовательского финансового института Минфина России Владимир Назаров.

Он подчеркнул, что рассчитывать на поддержание рынка труда можно в основном за счет людей, которые сейчас находятся в предпенсионном возрасте. Но на желании пожилых людей продолжать работать может отразиться тот факт, что работающим пенсионерам не индексируют пенсию.

- В какой-то момент это может стать причиной прекращения трудовой деятельности и ухода на пенсию. Но пока это касается категорий населения, у которых пенсия очень близка к прожиточному минимуму, - сказал Владимир Назаров.

Исполнительный директор Союза пенсионеров России Николай Чеботарев рассказал "Известиям", что пожилым людям сложно прожить только на одну пенсию, тем более что многим приходится помогать своим детям и внукам. Тем не менее многих пугает отмена индексации пенсии, и они отказываются от подработки.

Работающие пенсионеры получают страховую пенсию без учета проводимых индексаций с 2016 года, напомнили в Пенсионном фонде России. На протяжении двух лет возобновление индексации пенсии и начало ее выплаты в полном размере происходили спустя три месяца с даты увольнения. В 2018 году эта процедура тоже занимает три месяца, но они будут пенсионеру компенсированы.

#### Известия

### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.01.2018

Роструд и Сбербанк в pilotном режиме провели электронную проверку кадровых документов

Роструд, Сбербанк и "Юлмарт" провели пробную электронную проверку кадровых документов с использованием проверочных листов. Об этом сообщает пресс-служба Роструда.

"В рамках первого этапа эксперимента была проведена апробация механизма организации и проведения проверки нескольких электронных кадровых документов с использованием проверочных листов в автоматизированной системе контрольно-надзорной деятельности Роструда, а также отработана технология обмена между Рострудом и Сбербанком электронными кадровыми документами, подписанными электронной подписью, по защищенным каналам связи. Аналогичная электронная проверка была также проведена с компанией "Юлмарт", - говорится в сообщении.



В дальнейшем планируется подготовить предложения по технологии проведения подобной контрольной проверки кадровых документов, требования к унифицированным форматам обмена электронными документами и предложения по изменению законодательства в части устранения правовых и технических ограничений проведения электронного надзора кадровых документов.

В pilotном режиме также планируется внедрить электронный кадровый документооборот в деятельность микропредприятий.

<http://tass.ru/ekonomika/4903067>

25.01.2018

#### Проверочные листы для трудинспекций прошли регистрацию в Минюсте

Минюст зарегистрировал приказ от 10.11.2017 № 655 «Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов) для осуществления федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права».

Монументальный документ содержит формы проверочных листов для различных ситуаций. Например, для проверки приема на работу, организации обучения по охране труда, проведения обязательных медосмотров и т.д. Всего разработано 107 листов с контрольными вопросами.

<https://www.klerk.ru/buh/news/471465/>

25.01.2018

#### В проверочных листах ГИТ найдены ошибки

Есть риск, что трудинспекторы выпишут незаконный штраф. С 1 января они должны проводить ревизии по чек-листам. Но мы обнаружили в листах ошибки. Инспекторы рассказали, как будут проверять. Новости по теме С 1 января надо применять новые проверочные листы ГИТ Роструд опубликовал список самых опасных кадровых нарушений Генпрокуратура опубликовала сводный план проверок на 2018 год ФНС будет взыскивать недоимку по налогам с бухгалтеров С 1 января по новым проверочным листам инспекторы должны проверять компании с умеренным риском нарушений, а с 1 июля - всех (постановление Правительства от 01.09.2012 № 875). Роструд утвердил чек-листы (приказ от 10.11.2017 № 655). Но их еще не зарегистрировал Минюст. В первом варианте листов мы нашли неточности. Например, контролеры должны были проверить, участвовал ли в расследовании несчастного случая трудинспектор. Но по ТК его не приглашают, если случай легкий (ст. 229 ТК). Чек-листы постоянно обновляют. Актуальный вариант есть на rostrud.ru в разделе «Систематизация...». Большинство ошибок в листах устранили, но они могут не полностью соответствовать ТК РФ. Одни инспекторы заявляют, что все равно будут проверять по листам. Другие считают, что ими пользоваться нельзя, раз их еще не зарегистрировали. Такое же мнение у Роструда. Если компанию оштрафуют по чек-листу, сверьтесь с ТК. Если в листе ошибка, то штраф надо оспаривать. Компания вправе использовать чек-листы, чтобы подготовиться к проверке.



Если на все вопросы ответить «да» или «не относится», то, вероятнее всего, инспекторы не выявят нарушений.

<https://www.gazeta-unp.ru/news/18568-v-proverochnyh-listah-git-naydeny-oshibki>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.01.2018

В 2017 году псковичи подали 925 жалоб на работодателей (Информация ГИТ)

Государственная инспекция труда Псковской области подвела итоги работы в 2017 году.

В пресс-службе ведомства сообщили, что в прошлом году было получено 925 жалоб граждан на работодателей. Из них 587 обращений были получены **трудовой инспекцией** напрямую, а остальные перенаправлены через другие надзорные и контролирующие органы.

Также отмечается, что в 2017 году на личном приеме в **трудовой инспекции** побывали 763 человека. Всего за год дано 3715 разъяснений, в частности, 1341 работодателям и 2374 - работникам.

В ведомстве отрапортовали, что в 2017 году по итогам рассмотрений дел были восстановлены трудовые права 1139 работников. Кроме этого, по требованию **трудовой инспекции** была выплачена задержанная заработная плата 7999 работникам на сумму 153 998 000 рублей.

<http://runews24.ru/pskov/24/01/2018/f064050ec28426cad4d9802a03ef43da>

24.01.2018

Массовые нарушения правил безопасности обнаружены на обувных фабриках Новосибирской области (Проверка ГИТ)

Десятки нарушений выявила прокурорская проверка на обувных предприятиях Искитимского района. Проверка нагрянула на предприятия после жуткого пожара в поселке Чернореченском, в котором погибли 10 человек.

Как сообщала ранее прокуратура Новосибирской области, в связи с трагедией в Чернореченском 7 января специалисты из **госинспекции по труду**, МЧС, отдела по вопросам миграции МВД, прокуратуры пришли с проверкой на обувные фабрики ООО «Искитим-Обувь», ООО «ЭнергоСтрой» в Искитиме и Чернореченском.

По информации vesiskitim.ru, проверка выявила на обувных фабриках десятки нарушений требований пожарной безопасности и охраны труда. В частности, работников фабрик не инструктировали о поведении при пожаре, не было на предприятиях пожарной сигнализации, отсутствовали паспорта на огнетушители. Электропроводка эксплуатировалась с явными нарушениями изоляции, а горючие материалы хранились там, где их быть не должно.

В результате проверки на руководство «Искитим-Обуви» и «ЭнергоСтроя» заведено шесть административных дел. Им грозят штрафы от 2 тысяч до 25 тысяч рублей.

Утром 4 декабря в производственном здании обувной фабрики поселка Чернореченский произошел пожар. Огонь распространился на площади 2000 квадратных метров. В загоревшихся помещениях хранилась резиновая обувь и материалы для ее изготовления. В результате пожара погибли 10 человек, еще двое пострадали. По данным



Роструда, в числе погибших были граждане Китая, Киргизии и России. Как выяснилось, здание, в котором произошел пожар, использовалось под производство обуви компанией «Обувь-НСК», незаконно.

Собственнику земельного участка и руководителям фабрики по производству обуви в поселке Чернореченском предъявлены обвинения в причинении смерти по неосторожности и нарушении правил безопасности. Собственнику земли грозит до четырех лет лишения свободы. Менеджерам — до семи лет каждому. По решению суда обвиняемые отправлены под домашний арест.<https://ndn.info/novosti/18429-massovye-narusheniya-pravil-bezopasnosti-obnaruzheny-na-obuvnykh-fabrikakh-novosibirskoj-oblasti>

<http://0-1.ru/?id=75896>

24.01.2018

Работа на страх и риск (Липецкая область. Информация ГИТ)

Часто ли на рабочих местах происходят **несчастные случаи**? Какие профессии считаются наиболее опасными?

М. Лановой, Усмань - В прошлом году при исполнении профессиональных обязанностей в регионе погибли 20 человек, ещё 28 - получили тяжёлые травмы, - рассказал начальник отдела надзора и контроля по охране труда производственных отраслей **Госинспекции труда** по области Игорь ХОДЫКИН. - По сравнению с 2016 годом тяжёлых случаев стало меньше, а смертельных - больше: тогда было 37 пострадавших и 15 погибших. Самые опасные отрасли - строительство (семь смертельных случаев), обрабатывающее производство (пять смертей), а также транспортная сфера и сельское хозяйство (по двое погибших). Немало тяжёлых несчастных случаев (шесть) произошло на металлургическом производстве.

АиФ - Липецк

24.01.2018

Магазин автозапчастей задержал уволенному работнику расчет (Саратовская область. Проверка ГИТ)

Саратовская областная газета «Регион 64» и **Государственная инспекция труда** в Саратовской области продолжают совместный проект, который позволит лучше разобраться в спорных моментах между сотрудником и работодателем.

Инспекторы **ГИТ** на страницах газеты готовы ответить на ваши вопросы, касающиеся трудовых споров и конфликтов. Они будут также рассказывать о нарушителях законодательства. Письма присылайте на адрес редакции, а мы передадим ваши жалобы в **Гострудинспекцию**.

После вмешательства **ГИТ** административное наказание за нарушение трудового законодательства грозит директору Энгельсского магазина автозапчастей. Как показала внеплановая проверка ООО «Покровск авто», в торговой точке при увольнении одному из сотрудников задержали окончательный расчет, а зарплату за сентябрь 2017 года выдали с опозданием без причитающейся в таких случаях компенсации.

Помимо этого, уполномоченное лицо не проходило обучение по охране труда и проверку полученных знаний в установленном порядке. Также не должным образом в ООО велась кадровая документация.

Работодателю выдано предписание с требованием устраниТЬ все выявленные нарушения. «В отношении директора и юридического лица принято решение о возбуждении административного производства», - сообщает пресс-служба **Гострудинспекции**.



Саратовская областная газета

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

25.01.2018

Северные надбавки к МРОТ в Якутии требуют дополнительно 2,5 млрд рублей

Выполнение решения Конституционного суда (КС) РФ о порядке начисления северных надбавок сверх минимального размера оплаты труда (МРОТ) потребует от бюджета Якутии дополнительно 2,5 млрд рублей, сообщил в четверг журналистам министр финансов Якутии Валерий Жондоров.

"По предварительным расчетам, объем средств оценивается в порядка 2,5 млрд рублей", - сказал министр, добавив, что дополнительные средства понадобятся также в связи с доведением уровня МРОТ до прожиточного минимума с 1 мая 2018 года.

По данным регионального **Минтруда** и соцразвития, с 1 января 2018 года для работников государственных и муниципальных учреждений Якутии минимальный размер оплаты труда составляет 23723 рублей до Полярного круга и 26569 рублей - за Полярным кругом. "При условии, если работник имеет полную северную надбавку", - уточнили в ведомстве.

В случае повышения МРОТ с 1 мая 2018 года, размер выплаты составит для Якутии около 28 тысяч рублей, уточнил министр. Для этого понадобятся "серьезные дополнительные ресурсы", добавил он.

По оценкам **Минтруда** РФ, на повышение минимального размера оплаты труда с 1 мая 2018 года до уровня прожиточного минимума потребуется 39,3 млрд рублей из бюджетов всех уровней.

TASS - Российские новости



## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

25.01.2018

На легализацию трудового рынка мигрантов повлияло введение патентной системы

В 2017 году в Москве иностранцами было приобретено почти полмиллиона трудовых патентов на общую сумму в 15,7 млрд рублей. Такие цифры были названы руководителем департамента экономической политики и развития Москвы Владимиром Ефимовым, сообщает Финмаркет.

Как рассказал Ефимов, поступления от реализации патентов в этом году на 9% превосходят аналогичный показатель за 2016 год. Это, по его мнению, доказывает эффективность реформы в сфере **трудовой миграции** в 2015 году, которая позволила перейти от неэффективной административной модели регулирования к экономической - системе трудовых патентов.

Сходную точку зрения высказал и глава Многофункционального миграционного центра Николай Федосеев, отметив, что благодаря прозрачному и понятному порядку приобретения патентов, растет уровень легализации в среде мигрантов. За минувший год через центр было реализовано свыше 453 тысяч патентов, дающих право иностранцам вести трудовую деятельность - это на 12% больше, чем в 2016-м.

<https://versiya.info/ekonomika/56928>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.01.2018

Работа в России с небольшими вариациями. Российская компания Future Today опубликовала рейтинг «Лучшие работодатели-2017»

Российская компания Future Today вчера опубликовала рейтинг «Лучшие работодатели-2017», построенный на опросах почти 20 тыс. студентов под контролем крупнейших работодателей, а также встречный рейтинг факультетов, на студентов которых ориентируются наиболее популярные наниматели. Российские компании постепенно вытесняют международные из топ-30 работодателей, при этом направления обучения выпускников, которые наиболее востребованы рынком, практически не меняются — это экономические, технологические и математические факультеты ведущих вузов. Исследование важно, как для понимания рынком настроений потенциальных сотрудников, так и для выбора ими направлений обучения.

Рейтинг «Лучшие работодатели-2017» специализирующаяся на привлечении выпускников вузов российская компания Future Today проводит второй раз — впервые он был представлен в январе 2017 года. Основная проблема таких исследований — отсутствие пересечений целевой аудитории нанимателя с выборками традиционных опросов и несопоставимость данных. Для снятия этих эффектов, а также для максимального учета интересов работодателей Future Today разрабатывала методики расчета совместно с McKinsey и включила в наблюдательный совет десятки HR-специалистов крупнейших нанимателей.

За год наблюдательный совет рейтинга расширился в полтора раза и теперь включает более 60 компаний, в том числе BMW Group, Deutsche Bank, Johnson & Johnson, JTI, Mail.ru Group, Mars, Microsoft, McKinsey & Company, PwC, Unilever,



МТС, «Норникель», СИБУР, ЦБ и др. Выборка также существенно выросла: число опрошенных студентов ведущих вузов (выпускников 2018 и 2019 годов) — вдвое (с 10,3 тыс. до 19,5 тыс.), число вузов — с 11 до 38.

Опросы проводились с сентября 2017-го по январь 2018 года на 179 факультетах самых востребованных у работодателей вузов, включая МГИМО, МГТУ им. Баумана, МГУ, МФТИ, НГУ, Высшую школу экономики, РЭУ им. Плеханова, РЭШ, СПбГУ, УРФУ им. Б. Н. Ельцина, Финансовый университет при правительстве и др. По итогам этой работы Future Today оценила работодателей и вузы, которые готовят для них работников, в трех разрезах: это «Самые востребованные факультеты у ведущих работодателей», «Лучшие работодатели по оценке студентов ведущих вузов» и «Лучшие работодатели в своих целевых аудиториях».

В топ-10 рейтинга самых востребованных факультетов вошли четыре факультета Высшей школы экономики, три — МГУ и по одному Финансового университета, МГТУ им. Баумана и МФТИ: уровень интереса к ним работодателей укладывается в вилку от 40,3% до 61% опрошенных. Год назад состав лидеров был примерно тем же, но в 2017-м экономический факультет СПбГУ уступил место в первой десятке МФТИ. Во встречный рейтинг лучших работодателей среди студентов ведущих вузов топ-10 формируют Google, «Яндекс», «Газпром», Apple, BMW, «Газпромнефть», Сбербанк, Microsoft, «Аэрофлот» и «Роснефть» — о желании работать в этих компаниях заявили от 5,9% до 21,6% опрошенных студентов. При этом за год «Газпром» уступил второе место «Яндексу», а Сбербанк поднялся с 16-го места на 7-е.

Третий рейтинг — «Лучшие работодатели в своих целевых аудиториях» — позволяет оценить относительные уровни поддержки работодателей в разных отраслях за счет учета ответов только тех студентов, кто в принципе ориентирован на работу в конкретной отрасли. Лучшие результаты здесь продемонстрировали СИБУР (как работодатель интересен 32,2% профильных студентов), «Яндекс» (26,5%), McKinsey (13,4%), Kaspersky (12,2%) и «Пепеляев групп» (11,2%), результаты «Росатома», Mars, «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры», Baker & McKenzie и Boston Consulting Group колеблются около отметки 10% (9,7–10,7%). Отметим, что за год состав этого рейтинга изменился сильнее всего: по итогам 2016 года в нем лидировали международные компании (McKinsey & Company, Unilever, EY, Microsoft, KPMG, BCG, PWC), а российские были представлены в основном высокотехнологичной и IT-индустрией (Kaspersky, «Росатом», Mail.ru).

Следует понимать, что значительная часть опрошенных, хотя и являются студентами, уже имеют опыт работы: 48,6% студентов-мужчин и около 30% женщин зарабатывают более 40 тыс. руб. в месяц уже во время учебы. Более того, 21,1% мужчин и 6,4% женщин совмещают учебу с работой более 40 часов в неделю. В частности, в Москве половина студентов еще во время учебы зарабатывает более 50 тыс. руб., в Екатеринбурге таких 12,3%, а в Нижнем Новгороде — 4,5%. При этом респонденты рассчитывают на значительный рост зарплаты после окончания вуза — две трети студентов и половина студенток ожидают ежемесячного дохода свыше 50 тыс. руб.

Среди опрошенных студентов три четверти учатся на бакалавриате, еще 18% — в магистратуре, 7% — специалисты, 41% заканчивает учебу в 2018 году, 59% — в 2019-м, большая часть респондентов (55%) — женщины, около половины респондентов (44%) на момент опроса находились в поиске работы.

<https://www.kommersant.ru/doc/3528792>



24.01.2018

## Мизулина предложила ввести в школы Росгвардию

"Если и доверять охрану школ, то только государственным службам", - отметила сенатор

Член **Совета Федерации** Елена Мизулина предложила привлечь бойцов Росгвардии для охраны российских школ. Об этом сообщает "Интерфакс".

"Я считаю, что охранять школы должна Росгвардия. У них отбор кадров очень жесткий. Если и доверять охрану школ, то только государственным службам", - сказала Мизулина на заседании возглавляемой ею сенатской комиссии по совершенствованию семейного **кодекса**.

"После трагедий в школах Бурятии и Пермского края возникает вопрос о том, кто обеспечивает безопасность школ. Не все школы имеют достаточную охрану. В одних школах она есть, в других - нет. Кто эти люди из частных охранных предприятий, работающие в школах? И где их работа, если детей собой защищает учительница (как в Перми)?" - отметила сенатор.

19 января в школе № 5 в бывшем военном городке Сосновый Бор в Улан-Удэ девятиклассник напал с топотом и штык-ножом на учеников седьмого класса. Он также бросил 56С ил в кабинете бутылку с горючей смесью. В результате пострадали семь человек, включая учительницу. Их доставили в больницу. Позже оказалось, что в школе не было ни охраны, ни кнопки сигнализации для вызова полиции.

За четыре дня до этого в школе №127 в Мотовилихинском районе Перми между двумя подростками - учеником и бывшим школьником - произошла драка с использованием ножей. Драка началась в коридоре, затем подростки ввалились в класс, где занимались четвероклассники. В результате пострадали 15 человек, в том числе учительница Наталия Шагулина. Она пыталась разнять подростков. Возраст пострадавших детей - от 10 до 12 лет.

После этого ЧП вице-премьер Ольга **Голодец** заявила, что будут приняты решения об усилении мер безопасности в учебных заведениях. 56С

[http://www.trud.ru/article/24-01-2018/1358553\\_mizulina\\_predlozhila\\_vvesti\\_v\\_shkoly\\_rosgvardiju.html](http://www.trud.ru/article/24-01-2018/1358553_mizulina_predlozhila_vvesti_v_shkoly_rosgvardiju.html)

24.01.2018

## Экспертный совет по вопросам регулирования фитнес-индустрии создадут при комитете Госдумы

Экспертный совет, который займется вопросами регулирования фитнес-индустрии, создадут при комитете Госдумы по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи, сообщил журналистам член комитета Дмитрий Пирог ("Единая Россия").

По словам парламентария, идея создания совета возникла после круглого стола в Общественной палате, где обсуждались разработка и внедрение профессиональных стандартов в фитнесе.

"Прежде всего это сфера услуг: все, что связано с фитнес-индустрией. Люди приходят, начинают возникать вопросы о профессионализме людей, которые предоставляют эти услуги - тренеры, инструкторы законодательно еще не определено, кто это непосредственно. Более того, законодательно непонятно, что подразумевает само слово "фитнес". Нет статистических данных по всей этой индустрии фитнеса. Очень много непрофессионалов задействовано в работе в этой сфере", - отметил Пирог.



Как сказал Пирог, который возглавит совет, участие непрофессионалов в сфере фитнеса влечет за собой травмы и даже летальные исходы. По мнению члена комитета ГД, сейчас фитнес находится в "темной зоне".

Парламентарий добавил, что в рамках работы совета будут разрабатываться профессиональные стандарты для фитнес-тренеров, а к работе совета привлекут представителей фитнес-индустрии, Минспорта, Минтруда, Минюста и Минобрнауки.

РИА Новости. Главное